

这里是济宁·实干济宁·新农人

嘉祥退伍军人苏军

## 致富不忘乡邻,脱下戎装更有担当

记者 李从伟 崔常松

在部队,他是模范标兵,脱下戎装后他是有担当、有眼光的企业家,嘉祥县梁宝寺镇退伍军人苏军在返乡创业过程中,发扬军人勇于挑战和敢于创新的精神,凭着一股“不服输的劲”,蹚出一条养殖致富路。在念好“致富经”的同时,带动乡亲们发家致富。



苏军和员工沟通业务。

退伍返乡创业  
养殖鸽子致富

7月2日,走进嘉祥县梁宝寺镇苏家村村西的圣辉肉鸽养殖大棚,看到有陌生人到来,鸽子们齐刷刷地扇动着翅膀,整个棚内顿时“热闹”起来。“鸽子没胆,怕人,一有动静就惊慌。”苏军一边忙活着手头的活,一边跟

记者解释说。

“这批订单是发往江苏徐州的,100对白羽王,100对落地王,一对售价是130元。”苏军说,为了防止鸽子运输途中出现意外,他正忙着投喂应急药。

“这个是白羽王,个头小但繁殖率高,18天即可出栏。这个是落地王,个头大采食量大……”如今,苏军对这里的每一只鸽子的习性“了如指掌”。

5年前,苏军还是这个行业的“小白”。在部队度过5年的军旅生活,退伍后的苏军,凭着头脑灵活,跟着熟人跑过牛羊生意。摸爬滚打几年后,苏军把目光投向种鸽培育养殖。

“这个基地是我亲自设计,和工人一起建设,一砖一瓦搭建起来的。”苏军说,养殖基地创建之初,他和工人们不分白天黑夜加班加点干。“创业之初的艰辛,

就是靠着军人那种不怕苦、不怕累的顽强精神挺过来的。

万事开头难,一开始由于对肉鸽养殖防疫不熟悉,第一批投放的2000对肉鸽只剩下200对,“当头一棒”让苏军有点不知所措,但他没有放弃,拿起书本专研养殖技巧,不懂的就向当地畜牧专家请教,在行业里慢慢摸索。

正当生意风生水起时,一次销售意外差点让苏军的养殖路画上句号。2018年8月,发往新疆的一批肉鸽路上遭遇沙尘暴,人和车被困了三天三夜,车上的3000多对肉鸽也未能幸免,“光这一次,损失了40多万。”面对沉重打击,苏军说,他并没有向客户解释太多。回去后,向亲朋好友筹集资金,重新把这批货保质保量发走。新疆的这个客户被苏军的诚信所感动,如今成了苏军最忠实的客户。

致富不忘乡邻  
带村民同致富

“老铁们,小辉又来给大家送福利了,这是咱们的白羽王,体型小,采食量小,繁殖量大……”2日上午9点,苏余辉在鸽棚里开启了直播,向网友们介绍着鸽子的特点。在直播过程中,还不时讲些有关鸽子的段子给网友们听。天气闷热,不一会,苏余辉已是满头大汗。

苏余辉是苏家庄村人,大学毕业后在外漂泊了两年,找不到归属感的他于去年回到村里,加

入了苏军的团队,负责电商销售,每天的直播成了他的必修课。一年多的历练,让他从当初的“门外汉”成了销售精英,“今年以来,我一共卖出2000多对鸽子。”苏余辉给记者算了一笔账,卖出一对鸽子能挣30—40元,到现在他已经挣了6万多。“这比在外面上班强多了。”

除苏余辉外,在苏军的养殖基地做肉鸽电商销售的还有村里的17个年轻人,不出家门,就能有不错的收入。

“自己富了,我也想带着身边的乡邻走上致富路,能多一个是一个。”致富不忘乡邻,苏军一直没忘本。2010年,苏军饲养了300余头黑山羊、100余头肉牛。他先将部分母羊、母牛发放给帮扶户饲养,再以秋后分红的办法,带动20余户乡亲父老走上致富路。苏军的养殖场也成了当地知名的扶贫创业基地。

“我们已与当地一家肉食加工厂谈好了合作,发展乳鸽加工,把产业链向下延伸,把产业做大做强,带动更多身边的人走上致富路。”谈起下一步的计划,苏军眼里充满着光。



扫码看视频。

## 泗水县推进工程建设项目审批制度改革

## “一分两合”,让手续办理更便捷

本报济宁7月11日讯(记者 孔媛媛) 7月11日,济宁市政府新闻办召开新闻发布会介绍泗水县积极推进工程建设项目审批制度改革的相关情况。泗水县通过深化实施项目审批流程再造,办理建筑许可服务水平明显提升。

泗水县创新地将建设工程施工许可分为“基坑支护和土方开挖”“地下室”“±0.000以上”三个阶段办理,并通过在规划手续中把“工程规划许可证”降低为“规划条件”,在用地手续中将“不动产登记证书”,降低为“土地成交确认书”、“土地出让合同”、“土地划拨决定书”和“农转用批复”的其中一种为

开工手续“减肥瘦身”。容缺施工图审查合格书办理施工许可,建设单位承诺施工图设计文件未经审查合格,在不进行桩基施工,不进行项目底板施工的情况下办理即可。对发现存在违反承诺,违法违规项目,联合监管部门按情节严重程度采取信用公示、停工整改、撤销施工许可证、提请上级部门撤销注册执业师证等措施严肃处理。

在方案设计阶段变“主动对接”为“联合指导”,方案审查阶段变“单线审查”为“同步联审”,施工阶段变“自由实施”为“共同管理”,竣工验收阶段变“自主验收”为“联合验收”。

泗水县在全国首创将结合民用建筑修建防空地下室建设指标纳入规划设计方案审查实施“二合一”办理,审批部门审查无误后直接在规划设计方案总平图上加盖公章即完成审批,将人防工程建设相关要求纳入建设用地规划条件一并实施,单独形成人防分析图,明确人防区域范围、应建人防面积等控制指标,大幅压缩工程建设项目审批时间,出具《建设工程规划许可证》时,将结合民用建筑修建防空地下室防护规划设计方案审批内容作为相应证书的附件一并出具,实现“一证办结”。

关怀离退休人员  
企业发展有温度

本报济宁7月11日讯(记者 郭纪轩 通讯员 朱伟)

近日,国网曲阜市供电公司开展离退休人员调研,通过座谈、走访等形式了解离退休人员的思想状态和生活情况,协助解决实际困难。

公司鼓励老同志为电网事业发展献计献策,举办

离退休文体活动,丰富离退休职工业余生活,保障他们的合法权益。建立完善离退休人员信息管理,详细登记家庭住址、联系电话及其子女相关信息,保持沟通渠道顺畅,及时解答他们关心的国家离退休政策等问题。

劳动实践活动  
感受服务初心

本报济宁7月11日讯(通讯员 杨依涛 刘兆琛) 近日,金乡农商银行组织开展了新入职员工“入职第一课”劳动实践活动。

活动现场,新入职员工走进金乡县蒜通天产业园,实地参观了大蒜、蒜片、洋葱等农产品加工车间,详细了解农产品的生产加工流程,切身感受金融支持乡村振兴、支持实体经济发展的成

果。随后,新入职员工现场拿起工具,和工人们一起进行大蒜的加工和包装,在劳动实践中进一步感受为民服务的拳拳初心、感知服务“三农”的责任使命、感悟艰苦奋斗的工作精神。

扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:刘凯平 组版:曾彦红 校对:孔媛媛

## 济宁首支女子职业足球队成立

将参加2022年全国女足乙组联赛

本报济宁7月11日讯(记者 李从伟) 7月7日,济宁橙风女子足球队出征2022年女乙联赛仪式在邹城体育馆举行,这是济宁首支女子足球俱乐部,将于7月15日参加2022年全国女子足球乙组联赛。

仪式上,济宁市橙风女子足球队教练组及队员集体亮相,展示了主客场队服,守门员主客场队服,并播放了队歌,举

行了隆重的授旗仪式。

“我希望能比赛中取得好成绩,为家乡争光。”今年22岁的闫珂如是曲阜人,在队内的位置是后腰。从小学六年级就接触足球的闫珂如,已经在足球赛场上打拚了近10年,积累了丰富的赛场经验,也曾代表济宁参加过第23届山东省运动会,并取得了优异的成绩。当得知家乡成立的职业俱乐部招

募队员时,自己第一个报了名。

“济宁橙风足球俱乐部参加此次联赛具有重要的历史意义,它不仅是济宁女足走向职业赛场的第一次比赛,也是济宁女子足球在中国职业赛场上的第一次亮相,这对于济宁女足的发展是质的飞跃,也为济宁女子足球的发展开拓了新的天地。”济宁橙风足球俱乐部负责人崔瑞表示。